

बलरामपुर के सहायक खनिज अधिकारी गिरफ्तार



के पद पर पदस्थ थे। वे कुछ माह पूर्व ही रायगढ़ से स्थानांतरित होकर बलरामपुर आए हैं। ईडी की टीम ने उनसे पूछताछ के साथ ही दस्तावेजों की भी पड़ताल की।

बढ़ सकती है रानू साहू की मुश्किलें

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा रायगढ़ से जुड़े अधिकारियों पर सख्ती के बाद कलेक्टर रानू साहू की मुश्किलें बढ़ सकती हैं। रायगढ़ की कलेक्टर रानू साहू के दफ्तर निवास पर ईडी की टीम ने छापेमारी की थी और खनिज शाखा पहुंचकर दस्तावेज भी जप्त किया था। 18 अक्टूबर को ईडी की टीम ने रायगढ़ कलेक्टर रानू साहू के मायके गरियाबंद के पाण्डुका में उनकी मां जिला पंचायत सदस्य लक्ष्मी साहू व चचेरे भाई शैलेंद्र साहू के घर छापामारा था। साथ ही चिपस के दफ्तर में भी दबिश दी थी।

जिस अवधि में रायगढ़ में अवैध वसूली हुई थी, उस समयविधि में सहायक खनिज अधिकारी अवधेश बारीक वहीं पदस्थ थे। ईडी द्वारा मुख्य रूप से रायगढ़, कोरबा के साथ सूरजपुर जिले में डीओ जारी करने वाले अधिकारियों की जांच हो रही है। सूरजपुर से स्थानांतरित होकर धमतरी के पदस्थ सहायक खनिज अधिकारी बजरंग पैकारा से भी घंटों पूछताछ की थी। बजरंग पैकारा के अंबिकापुर स्थित आवास पर भी आईटी की टीम ने पूर्व में दबिश दी थी, लेकिन तबादले के कारण वे अपना आवास खाली कर चुके थे।



रिटायर्ड कर्मियों की सेवाएं लेगा वन विभाग

संविकल्पित नियोक्ति के लिए जारी किया गया फरमान

रायपुर, 22 नवम्बर 2022 (ए)। वन विभाग अमले की कमी से जूझ रहा है। यही वजह है कि दूसरे विभागों से इतर इस विभाग में संविदा पर सेवानिवृत्त कर्मचारियों की भर्ती की जा रही है। पीसीसीएफ द्वारा समस्त मुख्य वन संरक्षकों को पत्र लिखकर बल की कमी से हो रही परेशानी का जिक्र करते हुए संबंधित वन मंडलों में अनुभव रखने वाले सेवानिवृत्त रेंजर, डिप्टी रेंजर और फारेस्ट गार्ड के चयन के लिए समिति बनाने को कहा गया है। साथ ही 15 दिनों के भीतर यह प्रक्रिया पूरी करने को कहा गया है।

अब भी कई अफसर ईडी की रडार पर

रायपुर/बलरामपुर, 22 नवम्बर 2022 (ए)। छत्तीसगढ़ में कोयले की

अवैध वसूली को छापेमारी कर रही प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की टीम ने बलरामपुर के सहायक खनिज अधिकारी अवधेश बारीक को हिरासत में ले लिया है।

ईडी टीम सहायक खनिज अधिकारी अवधेश बारीक को लेकर रायपुर के लिए देर रवाना हो गई। संभवत आज उन्हें कोर्ट में पेश किया गया। बताया जा रहा है कि यह कार्रवाई मनी लाँडिंग और

कोयले के डीओ जारी करने पर अवैध वसूली मामले में की गई है। इससे पहले अफसर बारीक से घंटों पूछताछ की गई। बताया कि अवधेश बारीक इसके पहले रायगढ़ में सहायक खनिज अधिकारी

छत्तीसगढ़ राज्य योजना आयोग को एस.डी.जी. के क्रियान्वयन के लिए मिला प्रतिष्ठित 'स्कोच आर्डर ऑफ मेरिट' पुरस्कार

रायपुर, 22 नवम्बर 2022 (ए)। छत्तीसगढ़ राज्य में सतत विकास लक्ष्य के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए छत्तीसगढ़ राज्य योजना आयोग को गवर्नेस के क्षेत्र में प्रतिष्ठित स्कोच आर्डर ऑफ मेरिट पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। यह पुरस्कार वरुण अल सवारोह में आज राज्य योजना आयोग के सदस्य सचिव अनूप कुमार श्रीवास्तव को प्रदान किया गया।



राज्य योजना आयोग को यह पुरस्कार सतत विकास लक्ष्य (एस.डी.जी.) के क्षेत्र में उनके उल्लेखनीय कार्यों के लिए प्रदान किया गया है। इस अवसर पर डॉ. के. सुब्रमण्यम, सदस्य राज्य योजना आयोग तथा डॉ. नीतु गौरिडिया, संयुक्त संचालक, राज्य योजना आयोग भी उपस्थित थे।

उल्लेखनीय है कि इस पुरस्कार एवं सम्मान का महत्व इसलिए भी अधिक है क्योंकि यह पूरा कार्य कोरोना काल की विषम परिस्थितियों के बीच छत्तीसगढ़ राज्य योजना आयोग द्वारा अत्यंत कुशलता से किया गया। इस अवधि में जब सारे शासकीय कार्य अपने न्यूनतम संसाधनों के साथ

कार्य कर रहे थे, तब राज्य योजना आयोग द्वारा अत्यंत प्रभावी रूप समित संसाधनों के साथ राज्य स्तर पर सतत विकास लक्ष्य के मानिटरिंग हेतु एस.डी.जी. स्टेट ईडिकेटर फ्रेमवर्क, एस.डी.जी. वेसलाइन एव प्रोग्रेस रिपोर्ट एवं जिला स्तर पर मानिटरिंग हेतु एस.डी.जी. डिस्ट्रिक्ट ईडीकेटर्स फ्रेमवर्क तैयार किया गया, इसकी सहायता नीति आयोग, नई दिल्ली एवं युनिसेफ द्वारा भी की गई है।

स्कोच अवार्ड एक स्वतंत्र संगठन द्वारा प्रदत्त देश का प्रमुख सम्मान है, जो ऐसे व्यक्ति, परियोजनाओं और संस्थानों की पहचान करता है जो भारत को एक बेहतर राष्ट्र बनाने के लिए अतिरिक्त प्रयास करते हैं। डिजिटल, वित्तीय, गवर्नेंस और सामाजिक समावेश के क्षेत्र में सर्वोत्तम प्रयासों को शामिल किया जाता है।

छत्तीसगढ़ की आबादी में 41 प्रतिशत लोग ओबीसी

आदिवासी बहुल अधिसूचित क्षेत्रों में 30 से 35 प्रतिशत व्वाटिफायबल डाटा आयोग ने सरकार को सौंपी रिपोर्ट

रायपुर, 22 नवम्बर 2022 (ए)। छत्तीसगढ़ में आरक्षण को लेकर गठित सेवानिवृत्त जिला जज छविलाक पटेल की अध्यक्षता में बने व्वाटिफायबल डाटा आयोग ने राज्य सरकार को अपनी रिपोर्ट सौंप दी है। आयोग ने सर्वेक्षण में पाया है कि प्रदेश में अन्य पिछड़ा वर्ग-ओबीसी की आबादी 41 प्रतिशत है।



वहीं सामान्य वर्ग के गरीबों की कुल संख्या आबादी के 3 प्रतिशत तक पाई गई है। जनगणना में ओबीसी का अलावा से वर्गीकरण नहीं होने से यह संख्या अभी तक अनुमानों पर आधारित थी। माना जाता था कि प्रदेश में ओबीसी वर्ग की आबादी 52 प्रतिशत से 54 प्रतिशत तक है। हालांकि सरकार ने अभी आयोग की रिपोर्ट के तथ्यों को सार्वजनिक नहीं किया है।

प्रशासनिक सूत्रों का कहना है, छत्तीसगढ़ की आबादी दो करोड़ 94 लाख अनुमानित है। पिछले दो साल तक एए और वेबसाइट के माध्यम से सर्वेक्षण के बाद व्वाटिफायबल डाटा आयोग ने एक करोड़ 20 लाख से कुछ अधिक लोगों का आंकड़ा जुटा लिया है।

भानुप्रतापपुर उपचुनाव के लिए कांग्रेस ने जारी की स्टार प्रचारकों की सूची

को मतदान होना है।

माधुर, नवीन, शिवप्रकाश, जामवाल

भाजपा के स्टार प्रचारक

भानुप्रतापपुर उपचुनाव को लेकर भाजपा ने दिग्गज नेताओं को चुनाव प्रबंधन के मोर्चे पर उतारा है। भाजपा ने पूर्व मंत्री बुजमोहन अग्रवाल को चुनाव प्रभारी बनाया है। उनके साथ पूर्व सांसद रामविचार नेताम, विधायक शिवरत्न शर्मा और मोतीलाल साहू को सह प्रभारी बनाया है। इसके साथ ही भाजपा ने स्टार प्रचारकों की सूची भी जारी की है।

गौरतलब है कि, छत्तीसगढ़ की भानुप्रतापपुर सहित ओडिशा, राजस्थान, उत्तर प्रदेश और बिहार में चुनाव होगा। इन सीटों पर 5 दिसंबर को मतदान होगा। वहीं 8 दिसंबर को मतगणना होगी। आपको बता दें छत्तीसगढ़ में भानुप्रतापपुर से विधायक और विधानसभा उपाध्यक्ष मनोज मंडवी की पिछले दिनों हार्ट अटैक से मृत्यु हो गई थी जिसके बाद से यह सीट खाली है। बता दें कि ओडिशा, राजस्थान, बिहार, उत्तर प्रदेश और छत्तीसगढ़ की एक-एक विधानसभा सीट और यूपी के मैनुपुरी लोकसभा सीट पर 5 दिसंबर को वोटिंग होगी। ओडिशा की पदमपुर, राजस्थान की सरदारशहर, बिहार की कुरुही, छत्तीसगढ़ की भानुप्रतापपुर (एसटी आरक्षित) और यूपी की रामपुर सीट पर उपचुनाव का ऐलान कर दिया गया है।



ऑयल मिल फैक्ट्री में भीषण आग से भगदड़

रायपुर, 22 नवम्बर 2022 (ए)। छत्तीसगढ़ के बिलासपुर जिले में एक ऑयल मिल में अचानक आग लग गई। आग इतनी भीषण थी जिसका धुआं दूर-दूर तक फैलने लगा। आग लगने की सूचना फैक्ट्री के कर्मचारियों ने अधिकारियों को दी। जिसके बाद दमकल की टीम मौके पर पहुंचकर बड़ी मशकत के बाद आग बुझाने में सफल रही। मामला जिले के सिरगिट्टी थाना क्षेत्र का है। यहां इंडस्ट्रियल एरिया में संचालित शिवांगी ऑयल मिल फैक्ट्री में दोपहर अचानक आग लगने की खबर से हड़कंप मच गया। आग लगने का कारण अब तक स्पष्ट नहीं हो पाया है। इस हादसे में किसी के घायल होने की खबर सामने नहीं आई है। फैक्ट्री

के अंदर काम करने वाले सभी मजदूरों को सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया है। अफसरों के मुताबिक, मिल में प्रोसेसिंग का काम होता है। आग लगने के कारण लाखों का नुकसान हुआ है। सुरक्षित निकाले गए कर्मचारी सिरगिट्टी थाना प्रभारी पौरुष पुरे ने बताया की आग मिल के बॉयलर के पास लगी है। उन्होंने कहा कि आग किस कारण से लगी है फिलहाल इसका पता नहीं चला है। थाना प्रभारी ने बताया कि श्रमिकों को सुरक्षित निकाल लिया गया है। हादसे के समय ज्यादातर कर्मचारी लंच करने निकले थे जिस कारण से कोई बड़ा हादसा नहीं हुआ। आग को फैलने से रोकने के प्रयास किए जा रहे हैं।

45 लोगों ने किया कांग्रेस प्रवेश

महंती, प्रमोद सोना, दिपेश, रूपेश, शशिभूषण खुटे, शुभम साहू, होमंद सेन, शोभाराम साहू, गोपाल निषाद, विमल मानिकपुरी आदि संसदीय सचिव निवास पार्टी में स्वागत किया गया। इसी तरह ग्राम पंचायत सिंधी से राहुल कुमार साहू, उमाशंकर चक्रधारी, हेमंत देवांगन, दुवन ध्रुव, आनंद बरिहा, खोमंद साहू, कुण्डुमार साहू, जीतराम साहू, रोहित यादव, कुसूराम साहू, ओमदेव साहू, मुकेश साहू, उब्बल साहू, पितम, योगेश ध्रुव, दुर्गेश बरिहा, ममता साहू, मालती चक्रधारी, नागेश्वरी साहू, ईश्वरी साहू, रतना साहू, धनेश्वरी साहू व हीना साहू ने कांग्रेस प्रवेश किया। इस दौरान प्रमुख रूप से नगरपालिका अध्यक्ष राशि महिलांग, जिला कांग्रेस कमेटी के महामंत्री संजय शर्मा, विजय साव, हर्ष शर्मा, रेखराज पटेल आदि मौजूद रहे।

पहुंचकर संसदीय सचिव श्री चंद्राकर से मुलाकात की। इस दौरान मुहल्लासियों ने कांग्रेस प्रवेश किया जिन्हें गमछा पहनाकर



फर्जी मार्कशीट पर नौकरी

बिलासपुर, 22 नवम्बर 2022 (ए)। फर्जी मार्कशीट के आधार पर नौकरी पाने वाले स्वास्थ्य विभाग के एक कर्मचारी को नौकरी से बर्खास्त कर दिया गया है। बिलासपुर जिला आयुर्वेद अधिकारी ने औषधालय सेवक को बर्खास्त करने का आदेश दिया है। जानकारी के मुताबिक स्वास्थ्य कर्मचारी की 8वीं की डिग्री फर्जी निकली थी। जिस स्कूल का मार्कशीट बताया गया था, उसमें दर्ज रोल नंबर ही सही नहीं है। दरअसल बिलासपुर में जिला आयुर्वेद कार्यालय में औषधालय सेवक की भर्ती हुई थी। इस परीक्षा में न्यूनतम योग्यता आठवीं उत्तीर्ण थी। इस पद के लिए प्रदीप कुमार माधुर का चयन हुआ था। नियोक्ति के बाद जब सर्टिफिकेट वैरिफिकेशन किया गया तो मार्कशीट फर्जी साबित हुई। जिसके बाद जांच प्रतिवेदन में आरोप सिद्ध होने पर आरोपी कर्मचारी को बर्खास्त करने का आदेश दिया गया।